

郑州市惠济区住房和城乡建设局文件

惠住建〔2021〕115号

签发人：陈伟森

关于加强中秋、国庆双节期间建设施工 安全生产工作的通知

全区各建设、施工、监理单位：

2021年中秋、国庆双节假期即将到来，为切实做好节日期间全区建设施工安全生产工作，按照省、市、区安全生产工作部署，结合全区建设领域正在开展的建筑施工安全生产排查整治专项活动，进一步强化安全防范措施，有效遏制建设施工生产安全事故，为中华人民共和国成立72周年营造一个欢乐、祥和的节日氛围，现就全区建设施工安全生产工作提出如下要求：

（一）高度重视，提高责任意识。自8月中旬以来，全市接连发生多起事故，安全生产形势十分严峻，为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神，提高思想认识，汲

取近期全国安全事故教训，做好中秋、国庆双节期间建设施工安全生产和灾后复工复产安全管理工作，进一步强化红线意识、责任意识、风险意识，不折不扣地贯彻落实区委、区政府关于加强安全生产工作相关部署，践行“人民至上、生命至上”理念，严格落实安全生产责任制。

（二）加大力度，严格督导排查。各参建单位要严格按照本通知要求认真组织开展好自查自纠活动，进一步强化对深基坑、高支模、脚手架、吊篮、塔式起重机安拆使用等危险性较大的施工环节管理；要切实加强对瓶装液化石油气和易燃可燃夹芯材料彩钢板的整治力度，同时建立健全建设施工安全管理制度，认真排查节日期间建设生产各项目、各环节、各岗位，对发现的每一处安全隐患，要建立台账，严格落实整改责任，制定整改措施，确保及时消除管理漏洞和安全隐患，严防事故发生。

（三）强化督查，确保工作落实。各参建单位要全面开展中秋、国庆双节期间安全生产管理工作，持续深入推进全区建设施工安全生产专项整治三年行动和双重预防体系建设工作。结合《郑州市建筑施工安全生产排查整治专项行动活动方案》（郑建文[2021]155号）文件要求，惠济区成立2021年中秋、国庆双节期间建设施工安全生产专项督查组，组长由区政府副区长、区住建局党组书记、局长陈伟森同志担任，副组长由区住建局副局长罗朝强同志担任，成员为安监站全体工作人员。在督查过程中督查组将坚持用铁的标准抓安全生产、用铁的手腕整治隐患、用铁

的心肠进行问责、用铁的办法实现本质安全。各参建单位要全面落实主体责任，凡是节日期间因责任不落实、管理不到位出现问题的，将依法严肃处理。

（四）严格纪律，做好值班安排。各参建单位在中秋、国庆双节期间要坚持24小时安全员、项目负责人值班带班制度、隐患专报制度，安排好值班人员，时刻保持通讯畅通，做好突发事件应急准备，提高事故防范应对能力，确保节日期间全区建设行业安全生产形势稳定。

二〇二一年九月十三日



